
 

Podgorica, 11.januar 2011. 

POKAZATI ODGOVOROST PRIJE ZAHTJEVA ZA DODATIM 

SREDSTVIMA 

 
Centar za građansko obrazovanje (CGO) već godinama ukazuje na netransparentan rad u 
rukovođenju Univerziteta Crne Gore. Mogućnosti javnosti, uz svu postojeću zakonsku regulativu i 
mehanizme njene primjene, da dobiju punu informaciju o finansijskom poslovanju UCG ostaju 
ograničene. 

CGO smatra da su izdvajanja za obrazovanje i nauku u Crnoj Gori veoma niska, kako u poređenju 
sa regionom, tako i sa državama članicama EU i zalaže se za uvećanje ovih sredstava. Ali, bitno je 
podsjetiti da UCG ne pruža uvjerljive dokaze da domaćinski raspolaže novcem poreskih 
obveznika, kao i da daje prostora za indicije da postoje zloupotrebe u trošenju tog novca. 

UCG i rektor Predrag Miranović moraju javnost uvjeriti da sa punom odgovornošću troše 
opredijeljena sredstva prije nego što zatraže bilo kakvo uvećanje. Činjenica da je godinama 
nemoguće dobiti kopije ugovora koje UCG sklapa sa trećim licima, i pored svih pozitivnih 
presuda i odluka, ne daje legitimitet rektoru da traži dodatna sredstva jer je isuviše mnogo indicija 
da je bilo nepravilnosti u poslovanju UCG.  

Rektor bi morao znati da ukoliko bi se stvari nazvale pravim imenom i sredstva trošila 
racionalnije uz poštovanje zakonskih normi 1,3 miliona eura za koliko je umanjen ovogodišnji 
budžet u odnosu na prethodnu godinu bi se mnogo djelotvornije upotrijebio. U vrijeme 
ekonomske krize, isplate honorara na pojedinim fakultetima UCG ostaju jako visoke i  
nesrazmjerno zastupljene kako predavačima, tako i administrativnom osoblju. Dodatno, imajući u 
vidu da nije poznat sadržaj ugovora koje UCG sklapa sa trećim licima a čija vrijednost prelazi 
10.000 eura i 100.000 eura nije ni jasno da li novac zaista nedostaje ili se samo neodgovorno troši. 

Dalje, postavlja se pitanje kako je moguće da studenti budu ostavljeni bez vode na 

fakultetima zbog neplaćanja režijskog duga od 32.000 eura, a da ti isti studenti svojim 

uplatama školarina plaćaju ujedno i te troškove i ko je odgovoran za to?  

Napomene radi, prema prihodima ostvarenim od školarina, usluga i donacija u 2009.godini 
Univerzitet je prihodovao 25 miliona eura, a u prva tri kvartala u 2010.godini 10 miliona, što 
zajedno sa brojnim  gore pomenutim ugovorima u koje CGO ne može da dobije uvid više od dvije 
godine, otvara sumnju da nema odgovornosti u raspodjeli sredstava. Potpuno je utemeljen i stav 
Ministarstva finansija da fakulteti umjesto dosadašnjih 20% treba da izdvajaju 30 % prihoda od 
školarina u budžet Univerziteta kako bi se obezbijedio novac koji nedostaje, jer je to ulaganje u 
sebe. Ili je možda važnije da se nekome plaćaju honorari za nepostojeće komisije, izmišljene 
radne sate i slično od stvaranja uslova studentima da normalno studiraju? 
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